
VšĮ Garliavos medicinos 
centras

Medikų apklausa dėl korupcinės situacijos sveikatos apsaugos sistemoje 



Kaip manote, ar mažėja korupcija sveikatos 
sistemoje?

6 %

94 %

Taip, mažėja
Ne, nemažėja



Koks yra Jūsų požiūris į smulkiąją korupciją/
neoficialias priemokas gydytojui?

6 %

94 %

Netoleruoju
Toleruoju



Įvardinkite tris kyšininkavimo medicinoje 
priežastis

Maži sveikatos priežiūros specialistų atlyginimai
Nepakankamas sveikatos apsaugos sistemos finansavimas ir neracionalus lėšų panaudojimas
Sveikatos priežiūros prieinamumo netolygumai
Visuomenės kultūrinės tradicijos
Asmeninės naudos siekimas
Nepakankama kontrolė ir atsakomybė



Kaip pacientai dažniausiai siūlo „atsidėkoti“? 

3 %

28 %

3 %
3 %

6 %

50 %

3 %
6 %

0-20 Eur
21-50 Eur
51-100 Eur
Daugiau nei 100 Eur
Saldainiai, šokoladas
Maisto produktai
Alkoholiniai gėrimai
Dovanų kuponai
Gėlės
Kitos dovanos



Ar per pastaruosius 12 mėnesių Jums asmeniškai pacientai 
neoficialiai davė/siūlė atsidėkoti pinigais ar dovanomis už 
jiems suteiktas asmens sveikatos priežiūros paslaugas?

Ar per pastaruosius 12 mėnesių Jums asmeniškai pacientai neoficialiai davė/siūlė atsidėkoti pinigais ar dovanomis už jiems suteiktas asmens sveikatos priežiūros paslaugas?
Taip, bet tai buvo pavieniai atvejai
Taip, daugiau nei pusė pacientų davė/siūlė atsidėkoti pinigais ar dovanomis už jiems suteiktas asmens sveikatos priežiūros paslaugas



Ar praneštumėte pastebėję korupcijos/
kyšininkavimo atvejus gydymo įstaigoje

3 %3 %

94 %

Taip, praneščiau
Praneščiau, bet tik žinodamas(-a), kad pats(-i) nenukentėsiu
Ne, nepraneščiau



Lytis:

Vyras
Moteris 



Amžius: 

23 %

71 %

6 %

18-29 m. 
30-49 m. 
50 m. ir daugiau 


